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«Как не стать жертвой преступления»
Цель беседы:
 1.  Научить детей  предвидеть опасные ситуации,  избегать их, находить выход.
2.       Учить практическим навыкам, поведению   в опасных  ситуациях.
3.       Развивать умение видеть опасность и быстро реагировать на нее.   
4.     Воспитывать выдержку, самообладание, самоконтроль в сложных жизненных   ситуациях. 

  Жизнь каждого человека бесценна. Важнейшими правами человека являются право на жизнь и право на личную безопасность. Чтобы соблюдались эти права человека в нашем государстве действуют правоохранительные органы, служба спасения и пр.
   Но не все зависит только от этих служб. Очень многое зависит от самого человека:  как  соблюдаются законы, правила безопасности, от стремления не причинять друг другу вред, от ответственности, умения предвидеть и распознавать опасность.
 Ваша жизнь, ребята, и безопасность во многом зависит от ответственного отношения к себе и окружающим. Соблюдение правил безопасности в школе, дома, на улице должны стать важной частью вашей жизни.
 В словаре С.И.Ожегова дается определение слову «безопасность»:
Безопасность – положение, при котором не угрожает опасность кому-нибудь, чему-нибудь.
Ученые подразделяют опасности на 3 группы:
•  природные (осадки, землетрясения, наводнения, ураганы, лесные пожары);
•   техногенные (пожары, взрывы, аварии на производстве);
• социальные (война, преступления, наркомания, алкоголизм, терроризм).
Человек тоже может быть источником опасности. Своими действиями или  бездействием может создать для себя и окружающих реальную угрозу жизни.
   Нужно уметь предугадывать возможные опасности и устранять причины, угрозы. Например:
–  чтобы не затопить соседей (выключать воду);
–  чтобы вас не сбила машина на дороге (соблюдать правила дорожного движения).

  Выходя из дома,  выбирайте самый безопасный маршрут, даже  если дорога окажется длиннее и займет больше времени. 
  По пути следования необходимо запоминать местонахождение отделов милиции и опорных пунктов охраны порядка, работающих в ночное время ресторанов и кафе, учреждений и предприятий. Вы должны знать также места молодежных «тусовок», аллеи и неосвещенные участки улиц. Это касается случаев, когда вы вынуждены поздно возвращаться домой с занятий, тренировок, дискотек. Если район неспокойный, и идти вам предстоит по неосвещенной безлюдной улице, лучше позвонить сначала домой и попросить, чтобы вас встретили. Большинство преступлений совершается под покровом ночи.
 Чтобы безопасно добраться в позднее время от пункта назначения до своего дома, нужно избегать коротких дорог, пролегающих через дворы, свалки, кладбища, пустыри, плохо освещенные улицы, а также участки, поросшие лесом или плотным кустарником. Лучше удлинить маршрут, но идти через людные места. В темных и плохо освещенных кварталах ходите посередине улицы.
 Идти по тротуару следует навстречу направлению уличного движения и подальше от дорожной бровки: в этом случае никто не сможет подъехать  к вам на машине сзади, оставаясь незамеченным, вы также уменьшите риск внезапного нападения со стороны преступника, прячущегося за углом, в темной арке, подворотне. 
  Никогда не пользуйтесь услугами попутных машин с незнакомыми водителями и не соглашайтесь на предложение «подвезти». Избегайте подходить вплотную  к стоящим автомобилям. Остерегайтесь автомашин с работающим двигателем и сидящими внутри людьми. Если машина тормозит, а пассажиры просят показать им дорогу (особенно с наступлением темноты), говорите с ними, стоя на безопасном расстоянии. Не подходите к автомобилю на расстояние вытянутой руки. Также не рекомендуется слушать на улице аудиоплейер, т.к. в наушниках невозможно распознать звуки, предостерегающие об опасности (например, шаги за спиной, шорох колес и т.п.).
Что делать, если вы услышали шаги за спиной, и вам кажется, что кто-то пытается вас догнать?
  Во-первых, никогда не стесняйтесь повернуться и проверить свои подозрения, если чувствуете, что кто-то преследует вас. При этом попытайтесь изменить темп ходьбы или перейти улицу «туда и обратно». Если ваши опасения подтвердились, то поищите безопасное людное место. Если в опасной ситуации вы решились бежать, то делайте это как можно быстрее и внезапнее, при этом зовите на помощь. Если же бежать некуда, вы можете попытаться предотвратить нападение или, по крайней мере, не оказаться застигнутым врасплох. Оставайтесь спокойным и собранным, под внешним благовидным предлогом (например, необходимость поправить обувь) отойдите в сторонку, остановитесь и пропустите преследователя вперед. Все время удерживайте его в поле зрения. Тем самым вы заставите этого человека действовать в ситуации, к которой он внутренне еще не успел подготовиться. Не очень решительный человек может растеряться и даже отказаться от своих преступных намерений. 
Что  делать, если преступник все-таки догнал вас и схватил за руки?
   В случае нападения кусайтесь, царапайтесь, смело применяйте любые приемы самозащиты. В некоторых случаях даже ваша попытка оказать сопротивление резко снижает желание преступника продолжить нападение. Часто нападающий рассчитывает найти в вас  всего лишь пассивную жертву, поэтому любое сопротивление с вашей стороны застанет преступника врасплох и может привести в замешательство. При этом никогда не провоцируйте своего противника на обострение конфликта, не отвечайте грубостью на грубость, оскорблением на оскорбление. Это может явиться той последней каплей, которая толкнет его к агрессивным действиям.
 Как себя вести, если вам позвонил незнакомый человек и попросил позвать кого-нибудь из родителей, а их в это время нет дома?
 Можно сказать, что мама отдыхает или, например, вышла к соседке, обязательно спросить, кто звонил и что передать. Говорить, что родителей  нет, и будут они не скоро ни в коем случае нельзя. Преступник поймет, что путь свободен, ты оказать никакого сопротивления не сможешь. Отвечая на телефонный звонок, говорите просто «алло», не называя своего имени и номера телефона. На вопрос: « Какой это номер?» - отвечайте: « А вам какой нужен?». В зависимости от того, что вам скажут, ответьте, тот это номер или нет. Если номер набран неправильно, не раскрывайте ваше имя или номер, положите трубку. (Некоторые злоумышленники, звонящие с неблаговидными целями, набирают номера наугад, до тех пор,  пока не найдут подходящую жертву.) Если номер набран правильно, то следует сделать так, чтобы человек на том конце провода назвал себя. Если вы почувствовали, что звонят явно со злым умыслом или непристойными целями, сохраняйте спокойствие и не выдавайте своих чувств: тот, кто звонит, как раз ждет от вас эмоционального ответа. Не ввязывайтесь в разговор, сразу же положите трубку.
Вывод: Помните, что предупредить преступление всегда проще, легче и безопаснее для вас, чем пытаться пресечь его. Нельзя игнорировать элементарные меры предосторожности.
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